

News

条例颁布在即 外资银行积极筹备在华“子银行”

□本报记者 夏峰

昨日召开的国务院常务会议审议并原则通过了《中华人民共和国外资银行管理条例(草案)》。会议决定,《中华人民共和国外资银行管理条例(草案)》经进一步修改后,由国务院公布施行。对此,多位外资银行业业内人士向记者表示,《条例》颁布在即,部分外资银行将展开竞争,争取尽早设立在华“子银行”。

东亚银行上海分行行长张伟恩昨日告诉记者,该行已经成立了筹备“子银行”的委员会,并确定了内地“子银行”的公司章程和基本架构。“东亚已经基本完成了‘子银行’的筹备工作,只等《条例》正式颁布。我们能在第一时间提出申请。”张伟恩表示,成立“子银行”后,东亚目前在内地的各个分行将统一归至“东亚银行(中国)有限公司”旗下。

除了东亚以外,渣打、汇丰、恒生等以零售战略为主的外资银行,都在积极准备注册“子银行”。渣打集团行政总裁戴维思日前在北京表示,该行在中国增加分支机构非常重要,渣打会增加在中国进行品牌和分支机构基础建设的投资。

花旗银行中国区消费金融总经理李亚文昨日在接受记者采访时表示,该行支持在内地设立“子银行”。“花旗对发卡、本地应的准备。

居民存贷款等业务都有很大兴趣。”李亚文说。

记者还从某家外资银行了解到,该行内地的多家分行目前正在申请增加资本金,为即将到来的人民币业务积蓄“粮草”。“预计在全面经营人民币业务后,‘子银行’对人民币的需求量将非常大。”该银行有关人士表示。

银监会于今年8月下发《外资银行管理条例》(征求意见稿),随后还在北京、上海等地召开外资银行座谈会,就《条例》的部分细节进行沟通。“监管部门之前已经完成与外资银行的沟通,相信正式的《条例》不会有较大改动。”知情人士如是表示。

据悉,外资银行目前主要对“贷存比不得高于75%”以及“非内地注册法人银行只能吸收单笔个人100万元人民币以上的定期存款”这两项细则有所异议。记者了解到,外资银行希望监管部门能够设立一个“宽限期”,以便外资银行能够逐步达到贷存比的监管要求。

根据此前的有关承诺,我国将于今年12月11日全面开放银行业,但并不意味着所有外资银行都能获得全面的人民币业务经营资格。业内人士认为,那些将零售业务作为在中国发展主战略的大型外资银行,都倾向于在本地注册,而这些银行已经作了相应的准备。



包括花旗在内的多家以零售战略为主的外资银行都在积极筹备在华“子银行” 徐汇 资料图

国资委:央企要及时跟踪评测高风险业务

加强股票、委托理财、期货等投资业务的风险评估和预算控制

□本报记者 李雁争

国有资产监督管理委员会昨天下发《关于做好2007年度中央企业财务预算工作的通知》,特别强调央企要加强对外投资、收购兼并、固定资产投资以及股票、委托理财、期货(权)及衍生品等投资业务的风险评估和预算控制,并及时跟踪和评测高风险业务的风险水平;还要结合企业现有负债情况与年度经营业务预算,对资产负债率高于行业平均水平、存在较大偿债压力的企业,在保证正常业务的情况下,应当压缩金融债务预算规模;企业要注重分析担保风险,严格执行担保、抵押等高风险业务的预算规模,不得安排与业务无关的集团外担保预算,对于担保余额占净资产比重超过

财务预算的总体工作质量。

国资委要求预算要加强四个方面工作:一是要加强财务风险的预算控制。中央企业要加强对外投资、收购兼并、固定资产投资以及股票、委托理财、期货(权)及衍生品等投资业务的风险评估和预算控制,并及时跟踪和评测高风险业务的风险水平;还要结合企业现有负债情况与年度经营业务预算,对资产负债率高于行业平均水平、存在较大偿债压力的企业,在保证正常业务的情况下,应当压缩金融债务预算规模;企业要注重分析担保风险,严格执行担保、抵押等高风险业务的预算规模,不得安排与业务无关的集团外担保预算,对于担保余额占净资产比重超过

50%或者发生担保履约责任形成重大损失的企业,原则上不再安排新增担保预算,避免引发新的财务风险。

二是要加强成本费用的预算管理。企业在针对上年度预算中存在的成本费用预算过高,尤其是人工成本预算过高的情况,在本年度的预算中应适当予以控制,压缩年度预算开支,特别是经营效益下滑的企业,不得扩大人工成本预算规模。

三是要强化现金流量的预算管理。制定预算时,企业要坚持“量入为出,量力而行”的原则,合理安排资本性支出项目的资金规模和结构,加强对非主业投资和无效投资的清理,严格控制非主业投资预算,保

持现金收支平衡和偿债能力,以保证企业生产经营的正常运转。

四是要加强对资产质量的预算控制。在预算中制定账销案存资产的清理目标和清理措施,加大账销案存资产的清理与追索力度,还要将逾期担保、逾期债务、不良投资、不良债权等问题的清理和处置作为预算控制的重要内容,积极消化潜在挂账。

《通知》要求,企业财务预算报经国资委核准或备案后,不得随意调整。各中央企业应当以战略规划为依据,正确分析判断国内外经济环境、市场条件和政策走向,提高财务预算编制的科学性、预见性和合理性。

苏宁:北京发展金融业具有独特优势

□据新华社电

央行副行长苏宁近日表示,北京作为国内金融宏观管理部门和监管部门的所在地,超过30家大型金融机构总部的聚集地,金融资源十分丰富,发展金融业具有独特的优势。

苏宁是在出席正第二届北京国际金融博览会时做上述表示的。

据统计资料显示,2005年,北京市金融业增加值占地区生产总值比重达到13%,位居全国第一。金融业已成为首都经济的支柱产业。

苏宁表示,2008年奥运会的举办,将会进一步优化北京市金融业发展的软硬件环境,并给首都金融业带来更大的发展机遇。

易纲兼任央行北京管理部主任

□本报记者 禹刚

记者昨日从央行获悉,央行行长助理易纲已兼任央行北京营业管理部主任,这意味着在参与宏观政策制定的同时,他将有机会亲自监测、评估这些宏观政策的实际情况。

同时,记者还从知情人士处了解到,原北京管理部主任韩平则调任央行总行人事司司长。

北京管理部负责对设在北京市的金融机构的业务活动进行监督管理,承办人民银行贷款及资金往来等具体业务,是一个政策执行机构。

社科院金融所研究员易宪容对上海证券报表示,由一个行长助理级别的官员兼任此职,有助于加强央行对于政策操作层面事务的了解,“也能提升政策执行和反馈力度”。

对于外界猜测易纲兼任是为今后的任职做铺垫,易宪容表示,此次人事安排很平常,应该不会有外界猜测的众多因素。

全球市场 | WORLD MARKETS

| 股票市场 | 最新 | 涨跌 | 股票市场 | 最新 | 涨跌 |
|-----------|----------|---------|-----------|----------|---------|
| 上海证券报指数 | 1750.10 | -19.40 | 道琼斯工业指数 | 12156.77 | 51.22 |
| 上证综合指数 | 1896.82 | -22.71 | 纳斯达克综合指数 | 2375.88 | 9.93 |
| 深成成份指数 | 4778.20 | -52.09 | 日经 225 指数 | 16215.74 | -177.67 |
| 沪深 300 指数 | 1469.17 | -17.93 | 富时 100 指数 | 6123.20 | -30.80 |
| 香港恒生指数 | 18811.00 | -128.00 | 新加坡海峡时报指数 | 2735.30 | -13.92 |

| 期货市场 | 最新价 | 涨跌 | 单位 | 货币市场 | 最新价 | 涨跌 |
|---------|--------|--------|-------|----------------|--------|---------|
| NYMEX原油 | 59.20 | 0.03 | 美元/桶 | 欧元/美元 | 12756 | -0.0016 |
| LME铜 | 7280.0 | -130.0 | 美元/吨 | 美元/日元 | 11738 | 0.19 |
| 纽约期金 | 622.75 | -2.05 | 美元/盎司 | 人民币美元 NDF (一年) | 7.6080 | -0.0069 |
| 沪铜主力 | 68750 | 170 | 元/吨 | 国内国债 7 天回购 | 109.65 | -0.02 |
| 沪燃油主力 | 2940 | -36 | 元/吨 | 美国 10 年期国债收益率 | 4.667% | 0.006% |
| 连豆主力 | 2658 | 9 | 元/吨 | 美国 30 年期国债利率 | 4.753% | 0.002% |
| 郑棉主力 | 13450 | -15 | 元/吨 | | | |

(本表数据截至北京时间 11 月 8 日 22:00 点)

如果07年道琼斯指数冲破20,000点...

投资专家与您探讨明年大市趋势!

南平凡说不 → EXTRADE FINANCIAL 亿创理财

全球投资专家首度同台

道琼斯通讯社
Mr. Iain McDonald

郑明祈先生

亿创理财「07投资高峰会」

全球经济及美国市场走势
亚洲经济及股市前瞻

免费电话 中央北方 10800 852 1273

中国南区 10800 152 1273



www.apac.etrade.com.hk

立即登记,费用全免

日期:2006年11月27日(星期一)

时间:下午2时

地点:上海锦江汤臣洲际大酒店

(Intercontinental Pudong Shanghai)

名额有限,请即登陆

www.apac.etrade.com.hk

证券代码:600734 证券简称:实达集团 编号:第 2006-054 号

福建实达电脑集团股份有限公司诉讼公告

1、本案确定于 2006 年 11 月 21 日在该法院东楼 303 法庭开庭。

2、本案如有新的进展,我司将及时公告。

二、关于武汉唯冠科技有限公司武汉分公司诉安徽实达电脑科技有限公司及我司案件的情况

我司下属安徽实达电脑科技有限公司和我司案件刊登了公告,近日我司收到安徽省芜湖市中级人民法院送达的《民事判决书》一份,现将涉及的诉讼事项公告如下:

(一)案件情况

原告上海浦东发展银行广州分行东山支行诉被告北京实达科技发展有限公司和我司案件的情况

我司及下属北京实达科技发展有限公司近日收到广州市越秀区中级人民法院送达的《民事起诉状》、《应诉通知书》和《传票》各一份,现将涉及的诉讼事项公告如下:

(二)诉讼请求

1、请求判令被告北京实达科技发展有限公司立即偿还原告借款利息 1726752.48 元(自 2003 年 9 月 30 日起计至全部款项还清之日止,暂计至 2006 年 8 月 16 日止)。并承担本案的诉讼费以及其他因原告实现权利所支付的费用。

2、请求判令被告福建实达电脑集团股份有限公司、北京东方龙马软件发展有限公司对上述款项承担连带清偿责任。

(三)其它事项

1、判令被告北京实达科技发展有限公司于本判决生效后十日内清偿原告武汉唯冠科技有限公司武汉分公司货款 1602305 元,并承担自 2005 年 7 月 19 日起至判决确定给付之日止的逾期付款利息(按中国人民银行同期贷款利率 5.3% 年计算)。

2、判令被告福建实达电脑集团股份有限公司对被告安徽实达电脑科技有限公司上述还款义务在 400 万元范围内承担连带清偿责任。

3、本案受理费 18022 元,实际支出费 3604 元;合计 21262 元,由二被告共同承担。

特此公告。

福建实达电脑集团股份有限公司

2006 年 11 月 8 日